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eia, e con piena coscienza de l l ' argomento , 
procedere alla discussione degli articoli . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e ministro ha 
dichiarato di non p o t e r accet tare la pro-
posta sospensiva. 

L ' o n o r e v o l e Oiccott i mant iene la sua 
proposta ? 

O I C C O T T I . Sì, e chiedo la v o t a z i o n e no-
minale. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Colonna D i 
Cesarò mant iene la sua proposta ? 

C O L O N N A D I C E S A R O ' . Mi pare, dalle 
parole del l 'onorevole ministro, di compren-
dere che il G o v e r n o prende impegno di esten-
dere questa legge anche alla Sic i l ia , con 
quelle modif icazioni che si addimostreranno 
necessarie: in questo caso ritiro la mia pro-
posta. 

P R E S I D E N T E . Essendo s t a t a r i t i ra ta 
la p r o p o s t a sospensiva de l l 'onorevole Di Ce-
sarò. r imane quella degli onorevol i Ciceott i , 
S a m o g g i a e C a v a g n a r i . Io debbo metter la 
a part i to ; ma intanto informo la C a m e r a 
che è g i u n t a alla Pres idenza una d o m a n d a 
firmata da l l 'onorevole C iccot t i e da altri 
quindici d e p u t a t i perchè sulla sospensiva 
da lui proposta sia fatta, la v o t a z i o n e no-
m i n a l e . 

Voci. Chi sono i firmatari % 
P R E S I D E N T E . Sono gli onorevol i Cic-

cott i , Lea l i , Di Marzo, F u m a r o l a , Murri , 
C o t u g n o , D i Cesarò, F u r n a r i , P i p i t o n e , Can-
navina, Testasecca , D ' A l i , Gangi tano, Bue* 
celli, Di L o r e n z o e V e n t u r a . {Commenti). 

A b b i a n o paz ienza ! D u n q u e , ho già detto 
ch iaramente che c'è u n a proposta sospensiva 
p r e s e n t a t a da l l 'onorevole Ciccott i e da al-
tri e m a n t e n u t a nonostante la non accetta-
zione da p a r t e del Governo. 

Ora su questa proposta, non a c c e t t a t a 
dal G o v e r n o , d o v r e b b e procedersi alla 
v o t a z i o n e nominale, r ichiesta dall 'onore-
vole Ciccott i stesso e da altri quindici de-
p u t a t i . 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
T E D E S C O , ministro del tesoro. I o facc io 

presente al la Camera che sta per scoccare 
mezzogiorno. Q u a l u n q u e sia il r i su l ta to della 
v o t a z i o n e nominale, si arr iverà a l l 'a l t ra se-
duta; quindi la legge si sospende da sè. 

Mi pare che sarebbe più prat ico di pas-
sare a l l 'a l tra discussione, senza pregiudicare 
nulla per il m o m e n t o . 

Voci. N o ! no!... 
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C I C C O T T I . Se a c c e t t a t e la sospensiva, è 
un altro conto : ne r iparleremo a febbraio! 

L E A L I Ma siamo in votaz ione! (Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . A n c o r a non s iamo in 
v o t a z i o n e . H o detto che si dovrebbe v o t a r e , 
ma non ho ancora pronunziato le forinole 
di rito. 

C A S C I A N I , relatore. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A S C I A N I , relatore. S iccome è stabil i to, 

a lmeno per consuetudine , (ripeto in gran 
parte il concetto "esposto d a l l ' o n o r e v o l e mi-
nistro del tesoro) che le sedute non deb-
b a n o procedere al di là del mezzogiorno, io 
osservo che, q u a n d o anche preva lesse la pro-
posta de l l 'onorevole Ciccot t i e degli altri 
col leghi, di fare la v o t a z i o n e nominale , bi-
sognerebbe oltrepassare questo l imite; il che 
creerebbe degli ostacoli per la seduta p o m e -
ridiana, nella quale ci sono delle cose di 
grande i m p o r t a n z a da^trattare. . . (Interru-
zione del deputato Leali). 

O n o r e v o l e Leal i , dev'essere consenti to a 
c iascuno di esprimere le proprie o p i n i o n i : 
lasci che io esprima il mio concetto , e poi 
ella esporrà il suo. 

D u n q u e : pare a me che a n c h e l 'onore-
v o l e Ciccott i d o v r e b b e avere interesse a c h e 
le s e d u t e pomer id iane non abbiano ad es-
sere e c c e s s i v a m e n t e r i t a r d a t e , per la t r a t -
taz ione a p p u n t o dei g r a v i argoment i che 
sono al l 'ordine del giorno.. . 

C I C C O T T I . Ma perchè non a c c e t t a t e la 
s o s p e n s i v a ? (Rumori). 

C A S C I A N I , relatore. A b b i a la paz ienza 
di ascoltarmi. Io proporrei , poiché dopo 
questo disegno di legge c'è u n a proposta di 
legge che può risolversi f a c i l i s s i m a m e n t e , 
che si passasse quello in discussione in c o d a 
a l l 'ordine del giorno m a t t u t i n o . 

C I C C O T T I . Ma dite se a c c e t t a t e la so-
spensiva! (Rumori) 

Voci. A c c e t t a t e l a ! . . . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Casc iani , h a 

finito ? 
C A S C I A N I , relatore. I o ho proposto. . . 

(Interruzione del deputato Ciccotti). 
Ma scusi, onorevole Ciccott i , ella do-

v r e b b e capire che le r isul tanze sarebbero le 
stesse !...-

C I C C O T T I . Io sono duro di mente. . . in 
queste cose. N o n capisco ! 

L E A L I . E intanto si perde tempo ! (Ru-
mori). 

P I P I T O N E . Chiedo di parlare . 
P R E S I D E N T E . Su che c o s a ? 
P I P I T O N E . Sulla sospensiva . 


